



## «Духовная война христианина - 19»

# «Духовное оружие христианина №8- Молитва к Богу-2»

## 1. Введение

Мы продолжаем изучать тему «Духовная война христианина». Сегодня будет 18-я проповедь по этой теме и 84 проповедь по посланию Ефесянам.

Посвящена сегодняшняя проповедь будет теме: «Духовное оружие христианина №8 - Молитва к Богу!»

Еф.6:10-20



### ДУХОВНОЕ ОРУЖИЕ ХРИСТИАНИНА:

- 1 - Могущество Бога
- 2 - Ремень истины
- 3 - Броня праведности
- 4 - Обувь благовестия
- 5 - Щит веры
- 6 - Шлем спасения
- 7 - Меч Слова
- 8 - Молитва



## 2. Что такое молитва?

## 3. Значение молитвы в жизни христианина?

### 1) Молитва - спасение от разрушительной гордыни (молитва смиряет)

Послание к Ефесянам начинается с того, что поднимает нас к небесам, описывая наше Богатство во Христе, а заканчивается тем, что ставит нас на колени, повелевая жить в постоянной молитве к Богу.

Дело в том, что изучая богатства, открываемые нам богословскими текстами, христианин может и искуиться стать самодостаточным, самоуверенным и независимым от Бога.

Поэтому Бог, через апостола Павла, завершает послание призывом стать на колени своим сердцем и жить в непреставаемой молитве!

Послание к Ефесянам начинается с того, что поднимает нас к небесным высотам, а заканчивается тем, что ставит нас на колени. «Не думайте, — заключает Павел, что, имея все эти благословения и ресурсы, вы теперь можете проводить христианскую жизнь без последующей помощи от Бога». Божье всеоружие не есть нечто магическое или автоматическое. Мы не можем манипулировать им, ожидая, что оно автоматически совершит сверхъестественные подвиги. Какими бы восхитительными ни были наши Божественные дары, они — ничто без Божественного Дателя.

### 2) Молитва - объединяет с людьми

### 3) Молитва - изменяет реальность

### 4) Молитва - великая гавань для души христианина

В этой гавани душа успокаивается, получает утешение в скорби, уверенность в опасности, душа обретает покой и защищенность, она обретает смысл для своего бытия, свет маяка в кромешной буре жизненных обстоятельств, душа достигает глубокого поклонения, переживания любви Божьей и ответной любви к Нему, в молитве душа плачет, радуется и успокаивается, в молитве душа обретает силу!

Молитва утешает, успокаивает, наполняет радостью и укрепляет, а главное, что она приближает душу к сердцу Господа Иисуса!

” *«Молитва - великое оружие, великая защита, великое сокровище, великая пристань, безопасное убежище, только бы мы приступали к Господу с бодрой душой и собранными мыслями». Иоанн Златоуст (407г.)*



### **3Царств19:1-18**

И пересказал Ахав Иезавели всё, что сделал Илия, и то, что он убил всех пророков мечом.

И послала Иезавель посланца к Илиии сказать: пусть то и то сделают мне боги и еще больше сделают, если я завтра к этому времени не сделаю с твоею душою того, что [сделано] с душою каждого из них.

Увидев это, он встал и пошел, чтобы спасти жизнь свою, и пришел в Вирсавию, которая в Иудее, и оставил отрока своего там.

А сам отошел в пустыню на день пути, и, придя, сел под можжевелевым кустом, и просил смерти себе, и сказал: довольно уже, Господи; возьми душу мою, ибо я не лучше отцов моих.

И лег, и заснул под можжевелевым кустом. И вот, Ангел коснулся его и сказал ему: встань, ешь.

И взглянул Илия, и вот, у изголовья его печеная лепешка и кувшин воды. Он поел, и напился, и опять заснул.

И возвратился Ангел Господень во второй раз, коснулся его, и сказал: встань, ешь, ибо дальняя дорога пред тобою.

И встал он, поел, и напился, и, подкрепившись той пищею, шел сорок дней и сорок ночей до горы Божией Хорива.

И вошел он там в пещеру, и ночевал в ней. И вот, было к нему слово Господне, и сказал ему [Господь]: что ты здесь, Илия?

Он сказал: возревновал я о Господе, Боге Саваофе, ибо сыны Израилевы оставили завет Твой, разрушили Твои жертвенники и пророков Твоих убили мечом; остался я один, но и моей души ищут, чтобы отнять ее.

И сказал: выйди и стань на горе пред лицом Господним, и вот, Господь пройдет, и большой и сильный ветер, раздирающий горы и сокрушающий скалы пред Господом, но не в ветре Господь; после ветра землетрясение, но не в землетрясении Господь;

После землетрясения огонь, но не в огне Господь; после огня веяние тихого ветра.

Услышав [сие], Илия закрыл лицо свое милотью своею, и вышел, и стал у входа в пещеру. И был к нему голос, и сказал ему: что ты здесь, Илия?

Он сказал: возревновал я о Господе, Боге Саваофе, ибо сыны Израилевы оставили завет Твой, разрушили жертвенники Твои и пророков Твоих убили мечом; остался я один, но и моей души ищут, чтоб отнять ее.

И сказал ему Господь: пойди обратно своею дорогою через пустыню в Дамаск, и когда придешь, то помажь Азаила в царя над Сириею,

А Ииуя, сына Намессиина, помажь в царя над Израилем; Елисея же — сына Сафатова, из Авел-Мехолы, помажь в пророка вместо себя;

Кто убежит от меча Азаилова, того умертвит Ииуй; а кто спасется от меча Ииуева, того умертвит Елисей.

Впрочем, Я оставил между Израильтянами семь тысяч [мужей]; всех сих колени не преклонялись пред Ваалом, и всех сих уста не лобызали его.

**Матф.26:36-46**

Потом приходит с ними Иисус на место, называемое Гефсимания, и говорит ученикам: посидите тут, пока Я пойду, помолюсь там.

И, взяв с Собою Петра и обоих сыновей Зеведеевых, начал скорбеть и тосковать.

Тогда говорит им Иисус: душа Моя скорбит смертельно; побудьте здесь и бодрствуйте со Мною.

И, отойдя немного, пал на лицо Свое, молился и говорил: Отче Мой! если возможно, да минует Меня чаша сия; впрочем, не как Я хочу, но как Ты.

**(Луки22:40-44** Придя же на место, сказал им: молитесь, чтобы не впасть в искушение.

И Сам отошел от них на вержение камня, и, преклонив колени, молился,

Говоря: Отче! о, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! впрочем, не Моя воля, но Твоя да будет.

Явился же Ему Ангел с небес и укреплял Его.

И, находясь в борении, прилежнее молился, и был пот Его, как капли крови, падающие на землю)

40. И приходит к ученикам и находит их спящими, и говорит Петру: та к ли не могли вы один час бодрствовать со Мною?

Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна.

Еще, отойдя в другой раз, молился, говоря: Отче Мой! если не может чаша сия миновать Меня, чтобы Мне не пить ее, да будет воля Твоя.

И, придя, находит их опять спящими, ибо у них глаза отяжелели.

И, оставив их, отошел опять и помолился в третий раз, сказав то же слово.

Тогда приходит к ученикам Своим и говорит им: вы всё еще спите и поживаете? вот, приблизился час, и Сын Человеческий предается в руки грешников;

46. Встаньте, пойдем: вот, приблизился предающий Меня

” Мы должны учиться оценивать себя не на основании своих знаний о Боге, не по количеству своих даров и обязанностей в церкви, а на основании того, как мы молимся и что происходит в наших сердцах. Я подозреваю, что многие из нас даже и не подозревают, насколько убога их жизнь в этом плане. Давайте молиться о том, чтобы Господь показал нам наше истинное состояние! ([Downers Grove, 111.: InterVarsity Press, 1973], p. 27) Д.И. Пакер, «Познание Бога»

” Гарри Гудхью, «Грин», с.61,62: «Существует ритмичность, которую нужно соблюдать для поддержания здоровой христианской жизни. Ритмичность заключается в регулярном движении между двумя видами или выражениями бытия. Один из них — это вид общего поклонения, жизни вместе. Другой — это вид уединения, быть наедине с Богом».



” Дитрих Бонхофер: «Неумеющий быть в одиночестве пусть поостережемся и сообщества... Не находящийся в сообществе пусть страшиться и одиночества... Жизнь только в одиночестве и жизнь только в христианском общении таит в себе много опасностей. Тот, кто хочет только общения, без одиночества, живет в вакууме слов и чувств. Тот, кто ищет только одиночества, без общения, погибает в пропасти тщеславия, самообольщения и отчаяния».

Гарри Гудхью, «Грин», с.66,67: «Некоторые причины, почему так ценно быть в уединении и в тишине

- Уединение освобождает нас от прессинга наших неотложных обстоятельств. Короткий перерыв, отделит нас от диктатуры неотложности. Рассказывают историю о матери Джона и Чарльза Уэсли, у которой была очень насыщенная жизнь в заботах о ее муже и большой семье. Когда она хотела провести несколько минут наедине и в тишине с Богом, она набрасывала свой кухонный фартук на лицо и голову. Это был сигнал для ее семьи, чтобы они затихли и оставили ее в покое, потому что она молится.
- Уединение даст нам время расслабиться, а нашим сердцам и умам побыть в покое. Мы можем быть настолько погружены в повседневные дела и работу, что нам тяжело думать о чем-то другом. Время уединения поможет нам сбросить напряжение и подготовиться со вниманием отнестись к другим важным вопросам. Очень легко в трудах и заботах житейских потерять Бога или чувство Бога.
- Пребывание в уединении дает возможность лучше думать и слушать Бога.
- Уединение дает нам время узнать себя лучше и относиться с большим вниманием к тому, что происходит внутри нас.
- Уединение имеет свой риск, и слова Дитриха Бонхеффера нужно принять серьезно: «Тот, кто ищет только одиночества, без общения, погибает в пропасти тщеславия, самообольщения и отчаяния». Однако ритмичность уединения и общения — жизненно важна для духовного здоровья.
- Состояние покоя позволяет нам сосредоточиться на Боге, думать о Нем и откликаться на Его зов.
- Состояние покоя позволяет нам услышать, как Бог говорит к нам. Оставив позади шум других голосов, мы больше настроены, чтобы слушать нашего Небесного Отца и наущения Его Духа.»

## 4. Роль молитвы в духовной войне

Роль молитвы в духовной войне заключается в том, чтобы мы смиренно, с правами сыновства обращались к самому Богу. Речь не идет о том, чтобы обращаться к демонам, бесам, сатане. Молитвой является обращение к Богу и ни к кому иному!

” «Молитвы духовной битвы» - прием, которым сегодня активно пользуются представители движения духовной войны. Это означает, что во время молитвы человек вступает в открытую конфронтацию с сатаной и бесами. Один пастор объясняет данное явление следующим образом: Когда мы молимся об изгнании бесов, мы разрываем оковы, которыми они опутали нас, сдерживаем их силу и, в конце концов,



*изгоняем их... Обычно я говорю: «Во имя Иисуса я запрещаю тебе, злой дух! Ты больше не имеешь власти над жизнью этого человека». (John Wimber and Kevin Springer, Power Healing [San Francisco: Harper & Row, 1987], pp. 209-10) Что можно сказать о таком изгнании бесов? Есть ли для него библейское основание? К кому обращается экзорцист во время изгнания беса? Не к Богу, а к бесу. Поэтому ни о какой молитве здесь не может быть и речи!»*

**Иуды 1:9**

Михаил Архангел, когда говорил с диаволом, споря о Моисеевом теле, не смел произнести укоризненного суда, но сказал: «да запретит тебе Господь»

**2Пет.2:9-11**

То, конечно, знает Господь, как избавлять благочестивых от искушения, а беззаконников соблюдать ко дню суда, для наказания,

А наипаче тех, которые идут вслед скверных похотей плоти, презирают начальства, дерзки, своевольны и не страшатся злословить высших,

Тогда как и Ангелы, превосходя их крепостью и силою, не произносят на них пред Господом укоризненного суда

В семнадцатом веке Иоганн Бурхард Фришайн написал чудесный гимн:

«Восстань, душа моя, и пробудись от сна, Ты молись и трезвись,  
Будь всегда бодра.  
Не застать тебя врасплох Лукавому врагу,  
Держит он в цепи оков,  
Не будь жертвою ему.  
Празднует жатву он,  
Где христиан одолевает сон.  
Бодрствуй против его козней,  
Чтоб не застал тебя во сне.  
Приложит он всё, что возможно,  
Чтоб уловить тебя себе,  
Только те жертвой падут, кто спят.  
Бодрствуй и трезвись, не иди ты вспять.  
Но притом не забудь опять К Богу с моленьем ты взывать:  
«Господи, благослови в нужде,  
Следовать дай Тебе везде,  
Чтобы ничто меня не могло От воли Твоей отвратить,  
Помоги всем сердцем Тебе служить».

Чуть больше ста лет тому назад Шарлотта Эллиот написала слова другого гимна:

«Будь бодр и молись, христианин,  
В мире порока греха,  
Стоишь ты средь врагов один,  
Удаляйся от зла.

Будь бодр и молись, христианин,



Силы греха, сомкнувшись стеной,  
Ждут ослабленья и сна;  
Трезвись и не падай душой.

Будь бодр и молись, христианин,  
На этом лишь всё стоит.  
Проси, чтобы Бог тебе помог,  
Возьми ты веры щит».

Эти оба гимна подчёркивают, что для одержания победы над сатаной и его полчищами в великой духовной брани, которую мы ведём с ними, нам необходимо непрестанно и прилежно молиться.

## 5. Характеристики победоносной молитвы

### 18. «Всякою молитвою и прошением молитесь»

«Всякою» означает, что молиться надо многообразными молитвами.

Люди молятся по-разному, стоя, сидя, лежа... Одни считают, что единственное положение, в котором надо молиться, - стоя на коленях. Другие считают, что при молитве руки обязательно должны быть подняты к небу. Третьи полагают, что необходимо складывать руки вместе. Есть и такие, кто думает, что молиться нужно только словами из молитвенника. Но если вы хотите молиться всё время, непрерывно, вам придется делать это по-разному, потому что невозможно находиться в одной и той же позе в течение всего дня.

Вы можете молиться на людях или в уединении, с громким плачем или тихим шепотом. Ход молитвы может быть обдуманым, а может быть и стихийным. Молитва может представлять собой прошение, благодарение, исповедание и хвалу. Можно молиться на коленях, и стоя с поднятыми руками и даже лежа. Не бывает таких ситуаций, в которых вы не могли бы молиться.

Слово молитва на греческом языке относится к общим молитвам, в то время как слово «прошение» относится к конкретным ситуациям, проблемам и духовным битвам!

#### «молтесь во всякое время»

Молитесь чаще!  
Будьте смелее, чтобы начать молиться в неудобное время!  
Молитесь непрестанно (Корам Дэо)!

Молитвенная жизнь - это самый точный показатель того, насколько глубоки ваши взаимоотношения с Богом.

” Мартин Ллойд-Джонс сказал: «Главное, что показывает, насколько я понимаю учение Писания, - это количество времени, которое я провожу в молитве. Так как теология, в конечном счете, представляет собой знание о Боге, то, чем больше теологических знаний я приобретаю, тем больше они должны подталкивать меня к стремлению познать Бога. Это стремление должно быть направлено не на то, чтобы больше знать «о» Нём, а чтобы знать лично Его! Вся суть спасения заключается в том, чтобы



*привести человека к познанию Бога... Если все мои знания не приводят меня к молитве, значит, здесь что-то не так. (The Christian Soldier [Grand Rapids: Baker, 1977], p. 342)*

### **«МОЛТЕСЬ ВО ВСЯКОЕ ВРЕМЯ ДУХОМ»**

Речь не идет о мистицизме в молитве! Так как Библия не призывает нас мистицизму, но к вере, основанной на Слове Божьем!

Речь идет о том, чтобы молиться будучи исполненным Духом Святым. А, что это значит мы изучали, когда разбирали Еф.5:18...

#### **Еф.5:18,19**

И не упивайтесь вином, от которого бывает распутство; но исполняйтесь Духом, Назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными, поя и воспевая в сердцах ваших Господу

Речь идет о наполненности Словом Божиим и подчинении своего сердца ему! Тогда мы будем молиться в соответствии с волей Божьей, мы будем молиться с верой, с правильным сердцем. А такие молитвы обладают силой, так как Бог отвечает на них!

### **«И СТАРАЙТЕСЬ О СЕМ САМОМ СО ВСЯКИМ ПОСТОЯНСТВОМ И МОЛЕНИЕМ»**

«старайтесь ... со всяким постоянством» - значит будьте усердны, будьте настойчивы

Слово «моление» подразумевает конкретность молитвы.

### **«О ВСЕХ СВЯТЫХ»**

Молиться за других - великое благословение! Однако ваша молитва не будет плодотворной до тех пор, пока вы не будете знать, что происходит в жизни человека, за которого вы молитесь. Вы хорошо знакомы со своими собственными проблемами, но не им вы должны посвящать основную часть молитвы. Молитесь за других людей, следя за их нуждами. Правда этому всегда мешает эгоизм.

Многие из нас никогда не задумываются о важности молитвы, пока не испытают серьезных трудностей. Зачастую мы тратим в десять раз больше времени на свои нужды, чем на нужды других. Это свидетельствует о нашем эгоцентризме.

Что вы можете сказать о людях, окружающих вас? Знаете ли вы их духовные нужды? Молитесь ли вы за своего мужа, детей, друзей, соседей и людей из вашей группы по изучению Библии? Или вы не обращаете на них внимания?

Молитва требует того, чтобы мы общались друг с другом, ведь только так мы будем знать, о чём молиться. Вот какой пример подает нам апостол Павел в своем обращении к Эфесской церкви:



**Еф.6:19-22**

И о мне, дабы мне дано было слово — устами моими открыто с дерзновением возвещать тайну благовествования,

Для которого я исполняю посольство в узах, дабы я смело проповедовал, как к мне должно.

А дабы и вы знали о моих обстоятельствах и делах, обо всем известит вас Тихик, возлюбленный брат и верный в Господе служитель,

Которого я и послал к вам для того самого, чтобы вы узнали о нас и чтобы он утешил сердца ваши

**Молитвы па поле боя:**

Голгофа поразила дракона, и я сражаюсь с побежденным врагом, который, несмотря на свою хитрость и силу, уже приговорен к гибели.

Когда я почувствую приближение змея к моей пяте, дай мне вспомнить о том, кто поражал дьявола в голову, когда тот жалил его в пяту.

Моя душа исполнена радостью, и я превозношу Тебя, Могущественный Победитель.

Исцели меня, если я буду ранен в духовной битве,

если я осквернюсь чем-либо,

если вера моя ослабнет,

если моя надежда угаснет,

если моя любовь остынет,

если что-то земное станет источником

моего утешения и если моя душа

будет гибнуть под огнем сражения.

О Господь, каждое Твое обетование - как бальзам; каждое Твое прикосновение рождает жизнь.

Не оставляй Своего обессиленного воина.

Обнови мои силы, чтобы я смог снова подняться и неустанно продолжать борьбу, пока мой враг не будет повержен.

Пребудь со мной, чтобы я с неземной радостью, которую никто не в силах затмить, мог противостоять сатане, неверию, плоти и миру.

Дай мне испить из вечного источника

Твоей неизменной, безграничной любви и воли.

И только если источником моей силы станет Твое могущество,

тогда моя рука не устанет, моя нога не споткнется, мой меч не затупится, мой щит не заржавеет, мой шлем не расколется и моя броня не упадет.

(Cited in *The Valley of Vision: A Collection of Puritan Prayers and Quotations*, edited by Arthur Bennet [Carlisle, Penn.: The Banner of Truth Trust, 1975], p. 181)